

# 巴疑似核武设施遭袭

一名自杀式爆炸袭击者23日在巴基斯坦空军一处重要设施外引爆炸弹,致使除袭击者外6人丧生。

## 一日两炸 疑似核武设施遭袭

袭击地点位于巴首都伊斯兰堡西北75公里的卡姆拉巴基斯坦航空工业公司。袭击者在公司外一座检查站遭安保人员拦截后引爆绑在身上的炸弹。

“两名保安和4名平民丧生,”巴空军一名官员告诉路透社。另有4人受伤。

巴基斯坦航空工业公司是巴军用飞机维护和研发的重要基地。先前一些军事专家说,这里可能泊有能携带核弹头的飞机。不过巴基斯坦军方已经否认这里与巴基斯坦核武器有任何联系。巴军方没有透露过该国核武设施的位置。

巴基斯坦陆军总部本月早些时候遭武装人员袭击并发生人质劫持事件后,巴基斯坦核武器是否会落入恐怖分子手中引起外界担忧。

美国国务卿希拉里·克林顿说:“我们相信巴基斯坦政



10月23日,在卡姆拉市,巴安全人员在自杀式爆炸袭击现场查看情况 新华社/路透

府和军方能够控制本国核武器。”英国外交大臣戴维·米利班德持相同观点。他说,没有公开或保密证据显示巴基斯坦核设施受到威胁。

23日的袭击尚未有人“认领”,但巴警方认为出自塔利班之手。

当日晚些时候,西北边境省首府白沙瓦一家餐馆停车场也发生爆炸,至少10人受伤。

## 巴军三面围剿塔利班

巴军方23日说,政府军在南瓦济里斯坦的地面军事

行动正稳步推进,三面围剿据信盘踞在那里的塔利班武装分子和“基地”组织成员。

政府军承认遭遇顽强抵抗,战斗将会持久,伤亡不可避免。

南瓦济里斯坦位于巴基斯坦西北部。巴军方已向北大西洋公约组织驻阿富汗国际安全援助部队提出请求,希望北约部队能在阿富汗与南瓦济里斯坦交界处的阿富汗一侧设防,以防受到巴军围剿的武装分子逃入阿富汗。

此次地面攻势动用2.8万名政府军,目标是1.2万名武

装分子,其中包括1000名外国武装分子。

军方23日发表声明说,政府军已损失18人,打死129名武装分子。不过现阶段禁止记者进入交战区,因此无法确认军方说法。

## 塔利班挖壕备战

从战区逃出的难民告诉美联社记者,塔利班正在挖掘壕沟,准备抵抗政府军进攻。

来自瑟尔瓦盖的阿瓦勒·贾恩说:“我们在路上没有看到政府军地面部队,只看到他们的直升机和战斗机。但是我们看见很多塔利班成员。”

“塔利班开着车在路上走,还在山里挖掘壕沟,”贾恩说。

马阿迪·沙阿带着妻子和5个孩子走了一天,23日到达德拉伊斯梅尔汗。

沙阿说,先前家乡那里日均有一次空袭,后来空袭次数多得数不清。他说:“我们看见塔利班向马吉恩那边的山区转移。他们在那里有坚固防御。”

难民哈比布拉说,塔利班成员要求当地人要么加入塔利班,要么离开。

欧飒(新华社供本报特稿)

# 部分中国留学生撤离巴基斯坦

近一段时间以来,巴基斯坦部分地区局势动荡,10月20日,拥有600多名中国留学生的伊斯兰堡国际伊斯兰大学发生爆炸,引发了人们对在中国留学生安全状况的关注。中国驻巴基斯坦使馆参赞姚敬22日表示,该校个别学生已经回国,留下的学生目前处于安全状态。

## 使馆官员慰问留学生

姚敬参赞介绍说,虽然巴基斯坦暴力事件频发,但是发生在大学校园里的这还是第一次。爆炸发生时,使馆正在同该校中国留学生召开形势通报会,并部署安防措施。得悉爆炸后,使馆迅速启

动应急机制,了解中国留学生伤亡情况,并要求巴基斯坦相关部门采取切实措施,确保中国留学生安全。经核实,没有中国留学生伤亡。

当天晚间,中国驻巴基斯坦大使罗照辉在巴内政部国家危机处理中心主任罗迪、伊斯兰堡警察总监伊玛姆陪同下,前往国际伊大慰问中国留学生,并作出进一步安全部署。

## 提醒留守学生注意安全

姚敬说,伊斯兰堡国际伊斯兰大学有学生万余人,外国留学生数量多。其中中国留学生近600人,是巴基斯坦中国学生人数最多的大学。但这600名中国学生中只有200

多人住在学校,其他人都在校外住宿。

爆炸刚刚发生后,中国学生的情绪受到影响比较大,使馆及时对同学们进行了安抚,并代表他们向巴方转达了安全诉求。有个别中国学生提出要马上回国,使馆以最快的速度协助他们购买了机票,预计他们已经回到了国内。

他介绍说,目前正值学校的考试前期,停课一直要持续几天。使馆已经再三提醒留守学校的学生一定要注意安全防范。

## 现场落实安全改进方案

除发生爆炸的伊斯兰堡国际伊斯兰大学外,中国姚敬参赞、警务联络官林波和伊斯

兰堡副总警监法鲁克等人还前往另一所中国学生较集中的大学——巴基斯坦语言大学,看望中国留学生及访问学者,了解他们的安全关切和建议,察看了学校的教学和住宿设施,研究安全改进方案,并现场进行落实。使馆还通报了国际伊斯兰大学发生爆炸之后,巴政府为加强教育机构的安全所采取的相关措施。

巴基斯坦国际伊斯兰大学20日发生两起自杀式爆炸,造成20多人死伤,事件发生后,中国驻巴基斯坦使馆没有接到关于中国留学生伤亡的报告。国际伊斯兰大学校方宣布停课至24日。

据《北京青年报》

# 日公司与二战被掳中国劳工和解 支付2.5亿日元和解金

据新华社东京10月23日电(记者刘赞)二战时曾强掳中国劳工的日本西松建设公司(原西松组)23日与被掳中国劳工达成正式和解。西松公司向劳工方面谢罪并承诺修建纪念碑,同时支付2.5亿日元(1美元约合90日元)和解金。

双方当天上午在东京简易法院(日本最低一级法院)办理了正式和解手续。根据和解书,西松公司承认二战期间强掳360名中国劳工的历史事实,向幸存劳工及死亡劳工遗属真诚谢罪,为教育后人,将在强制劳动地点安野发电站建立纪念碑。此外,西松公司出资2.5亿日元,用于对360名劳工进行补偿、寻找下落不明劳工、建立纪念碑等费用。

1944年,360名中国劳工被西松组强掳到日本广岛

安野发电站工地从事重体力劳动直至日本战败,其中29名劳工被折磨致死或死在返回中国的轮船上。1998年,5名中国劳工及遗属向广岛地方法院提起诉讼要求西松公司进行赔偿。

广岛地方法院2002年7月作出一审判决,虽认定西松公司应负法律责任,但以超过20年的诉讼时效为由驳回原告诉求。2004年7月,广岛高等法院二审判决原告胜诉。而日本最高法院在2007年4月最终裁定原告败诉。但判决同时认为,受害者承受了极大的精神和肉体痛苦,西松公司强制中国劳工劳动也获得了相应利益,希望包括西松公司在内的相关方面“在救济受害者方面作出努力”。此后,原告方一直要求西松公司采取措施解决问题。

# 日内阁公布个人资产 鸠山最富

日本首相鸠山由纪夫及其他17名内阁成员23日公布9月内阁成立时的个人资产。包括配偶等家属在内,鸠山以14.4亿日元(约合1.07亿元人民币)的总资产排名第一,大幅超过排名第二者。18名内阁成员的平均资产为1.4亿日元。

据日本媒体报道,现内阁中个人资产超过1亿日元的有4人。其中,鸠山仅金融资产就超过10亿日元,其中包括近9亿日元的定期存款。他在东京大田区的私宅和长野县轻井泽町的别墅等房产的市值约4亿日元。如果算上所持的350万股普通股股票等,鸠山的资产接近90亿日元。

排名第二的是社民党

首、消费者行政担当相福岛瑞穗(2亿4999万日元)。总资产总额一半的定期存款来自福岛当选参议员之前的律师收入,丈夫的存款等有1亿2265万日元。

财务相藤井裕久以2亿213万日元位居第三。其资产大部分是在东京、神奈川和群马的房产。

国民新党代表、金融·邮政改革担当相龟井静香以1亿8744万日元排名第四。他还有着6180万日元的债务。

资产不足1000万日元的有两人。防卫相北泽俊美的资产额为609万日元。厚生相长妻昭本人名下的资产为零,其家人有891万日元存款。

据《中国日报》

# 切尼抨击奥巴马“害怕作决定”

美国前副总统迪克·切尼21日高调抨击现任总统贝拉克·奥巴马,指责他优柔寡断,迟迟不能决定是否增兵阿富汗。

切尼同时攻击白宫调整欧洲导弹防御系统部署计划和反恐策略,认为这些“退步”危及美国国家安全。白宫随后反击,指出切尼先前在阿富汗策略上摇摆不定。

按照切尼的说法,奥巴马的阿富汗战略模糊,目标不明确,似乎“害怕作决定”,致使阿富汗局势持续恶化。

“驻阿富汗美军处于危险之中,白宫应该停止‘发抖’,”他说,“毫无疑问,华盛顿的不作为损害盟友,给敌人壮胆。”

除了阿富汗战略,切尼还就反导计划向奥巴马“发难”。在他看来,奥巴马调整欧洲反导系统部署方案,等于给东欧的盟友“当头一棒”。

当天讲话中,切尼使用最激烈言辞,抨击白宫取消一些反恐审讯手段,为布什政府辩护。

韩建军(新华社供本报特稿)

# 东盟峰会在泰国开幕

据新华社泰国华欣10月23日电(记者杨海云 张秋来)第15届东南亚国家联盟(东盟)峰会23日在泰国中部海滨城市华欣开幕,与会领导人将商讨东盟共同体建设、教育合作和气候变化等议题,并启动东盟政府间人权委员会。

泰国总理阿披实在开幕式上说,为了建成包括“一个行动的共同体、一个连通的共

同体和一个人民的共同体”三大要素的东盟共同体,东盟国家已进行了大量协商。目前,各成员国应当一起明确规划2015年及以后的目标。

文莱苏丹哈桑纳尔·博尔基亚、老挝总理波松·布帕万、缅甸总理登盛、新加坡总理李显龙、越南总理阮晋勇以及菲律宾、柬埔寨、印度尼西亚和马来西亚领导人的代表出席了开幕式。

# 柬埔寨拒绝引渡他信

据新华社金边10月23日电(记者张瑞玲 雷柏松)柬埔寨政府发言人23日发表声明说,一旦泰国前总理他信来柬埔寨居住,柬方将根据双边引渡条约的相关条款,依法拒绝泰方的引渡要求,但是,柬埔寨将一如既往,坚持与泰国友好合作的立场。

声明说,柬埔寨首相洪森日前发表欢迎他信来柬埔寨的谈话后,泰国高层领导人先后表示,将要求柬方把他信引渡回泰国。

声明说,柬泰签署的双边引渡条约规定,如果被要求引渡一方认为,对方提出的引渡者涉及政治犯罪,则有理由拒绝引渡要求。

杨舒怡(新华社供本报特稿)

# 阿富汗提速迎第二轮选举

阿富汗独立选举委员会22日开始向全国各地运送选票,着手部署投票站、选拔协调人员和工作人员,紧张迎接定于11月7日举行的第二轮总统选举。

筹备人员说,眼下仅剩大约两周时间,调整投票站分布、替换第一轮投票期间参与舞弊的工作人员、保障选民安全等任务紧迫。

## 运送选票

由联合国飞机提供后勤支

持,阿富汗独立选举委员会22日开始向全国各省首府空运选票和选举所需物资。

联合国发言人丹·麦克诺顿说,选票运抵各省首府后将由工作人员借助卡车、直升机、毛驴等交通工具运往数以千计的投票站。

总部设在美国首都华盛顿的国际共和政体研究所说,要想保证第二轮选举结果有效,阿富汗筹备人员必须想办法保障安全,杜绝舞弊、防止国家资源遭滥用。

## 时间紧迫

距离第二轮总统选举之期仅半个月,筹备工作正紧张展开。面临安全局势恶化等不利因素,筹备人员担心难以及时完成各项任务,尤其是安全部署。

阿富汗最近频繁遭遇暴力冲突,安全局势处于8年来最糟糕水平。塔利班武装威胁致使今年8月第一轮总统选举的投票率仅为38.7%,南部一些地区低至5%。

**中國銀行** 江苏省分行  
BANK OF CHINA JIANGSU BRANCH

搏击信贷市场 智得丰富回报

**中银新富2号** 理财产品正在 **火爆** 销售中!

额度有限,先到先得!

起点金额 **10** 万元, 期限75天, 年收益率预期达 **3.21%**, 本息无忧!

近期即将发售, 敬请关注!

详情请咨询中国银行各网点

中国银行客户服务中心 **95566**

www.bocjs.com